

Глава VII.

ОАЗИС ДЫН-ЮАНЬ-ИН.

Описание оазиса, крепости и монастыря Ямунь-хит. — Наш визит к алаша-цин-вану. — Занятие членов экспедиции. — Первая экскурсия в горы. — Развитие весенней жизни. — Очерк фауны насекомых. — Вид на хребет Ала-шань. — Ответный визит владетельного князя и парадный обед у этого сановника. — Экскурсия моих сотрудников. — Встреча с европейцами. — Метеорологическая станция. — Почта. — Практическая стрельба.

Оазис Дын-юань-ин раскинулся на серых, с виду безжизненных высотах, разрывающих его на три части, среди сети небольших речек, ручейков и логов, орошенных ключевыми источниками. С западной стороны, к оазису примыкает необ'ятная каменистая или песчаная пустыня, с высокими барханами, с восточной — в меридиональном направлении, высятся хребет Ала-шань, гордо поднимающийся к небу скалистой стеной. Множество дорог нитями сбегаются к культурному центру, отрадно зеленеющему в общих однообразных тонах окружающего. После пустыни Дын-юань-ин с своими великанами ильмами, тополями, пышными парками князей и хлебными полями показался нам чуть ли не райским уголком, хотя его нежному весеннему убранству был нанесен жестокий удар пролетевшим снежным штормом, о котором сообщалось в предыдущей главе: весь молодой блеск растительности поблек, листва деревьев потемнела, грозди сирени казались обожженными... Огороды и поля были разделаны с удивительной тщательностью, всюду сквозила любовь к земле и уменье пользоваться дарами природы. Этими качествами оседлого